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Tovább bõvült az Újéletfa-liget

Az Alkotás utcai Újéletfa-liget újabb gyarapodása a zöldfelületek növelése mellett egy sokkal fontosabb célt is
szolgál: a kötõdés különleges kifejezését a szülõföldhöz – mutatott rá közösségimédia-bejegyzésében dr. Kovács
Ferenc polgármester. A képekbõl és a tudósításból látszik: ezt a nyíregyházi szülõk is lényegesnek tartják. (Részle-
tek a 3. oldalon.)

Nyíregyháza fontos város a dánoknak
Nyíregyháza az egyik legfontosabb város számunkra

termelési, illetve üzleti szempontból – így nyilatkozott a
Dán Királyság rendkívüli és meghatalmazott nagyköve-
te elsõ nyíregyházi látogatása után. Christian Thorning
arról is beszélt, látja, hogy Nyíregyházán nemcsak ter-
vek és elképzelések vannak, hanem cselekszik is az ön-
kormányzat.

Jó hangulatban telt Christian Thorning, a Dán Király-
ság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetének elsõ hi-
vatalos látogatása Nyíregyházán, ahol dr. Kovács Ferenc
polgármester fogadta a városházán, október 24-én. A szep-
temberben kinevezett diplomata minden korábbi állomás-
helyén sikeresen épített ki két- és többoldalú diplomáci-
ai kapcsolatokat. A dán nagykövet elismerõen beszélt
Nyíregyházáról, kiemelve a város gazdasági jelentõsé-
gét és fejlõdési potenciálját, egyben ígéretet tett, a kö-
zeljövõben visszatér városunkba.

„Nyíregyházán cselekednek is”
– Budapestre az elégedettség érzésével fogok vissza-

térni, nagyon jó benyomásokat szereztem Nyíregyházán.

Látom, hogy itt vannak tervek és elképzelések, ugyanak-
kor ezeket meg is valósítják, tehát Nyíregyházán csele-
kednek is, a térségben élõk és a helyiek elõnyére. Lehet
látni, hogy egy fenntartható és jól mûködõ gazdasági rend-
szert üzemeltet Nyíregyháza – mondta el Christian
Thorning. A dán-magyar diplomáciai kapcsolat fennállá-
sának századik évfordulója 2020-ban volt, a két ország
közötti kereskedelmi forgalom évente meghaladja az 1
milliárd eurót, ami jól mutatja a gazdasági kapcsolatok
szilárdságát és a magyar piac fontosságát a dán vállala-
tok számára. A Dán Királyság budapesti nagykövetségének
kereskedelmi osztálya jelentõs tapasztalattal rendelke-
zik a magyarországi vállalati szektorban, és aktív szere-
pet vállal a dán befektetõk támogatásában.

A LEGO egy „nagykövet”
Dr. Kovács Ferenc polgármester a találkozót követõen

úgy nyilatkozott: ez több volt, mint egy udvariassági láto-
gatás, mert számos hasznos témát is érintettek. – Nyíregy-
házán a legnagyobb foglalkoztató a LEGO, amely koráb-
ban bérleményben mûködött, majd 2014-ben épített gyárat
itt, ami teljesen más kategória. Azóta folyamatosan fejlõ-

dik, és kiváló a kapcsolat a LEGO vezetése és a városveze-
tés között, ezt egy nagyon jó alapnak tartom. Mondhatom,
hogy a LEGO tulajdonképpen Nyíregyháza nagykövete
Dániában. Ha vannak dán cégek, amelyek követnék a LEGO
példáját, nagy örömmel fogadnánk – fogalmazott. Magyar-
országon körülbelül 70 dán vállalat mûködik, Nyíregyházá-
nak különösen kedvezõ kapcsolatai vannak a LEGO-val,
amely számos munkahelyet teremtett, a helyi beszállítók
bevonásával pedig erõsödik a város gazdasága.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Ülésezett az Idõsügyi Tanács

A Digitális kortalanság kez-
deményezés is a napirendek
között volt az Idõsügyi Ta-
nács múlt keddi ülésén, a
városházán, ahol a karácso-
nyi pályázatok részleteirõl
is tájékoztatást kaptak.

Dr. Ulrich Attila, a közgyû-
lés Köznevelési, Kulturális és
Ifjúsági Bizottságának elnöke
köszöntötte a résztvevõket, és hangsúlyozta, az év
végéhez közeledve számos fontos kérdést kell megvi-
tatniuk. – Hamarosan ismét megjelennek a város kará-
csonyi pályázatai, amelyekkel számos civil szervezet,
köztük a nyugdíjas közösségek számára is támogatást
nyújthatunk.

Növekvõ keretösszeg
A részletekrõl Tóthné Csatlós Ildikó osztályvezetõ

tájékoztatta a résztvevõket. Kiemelte, az önkormány-
zat év elején az áremelkedések miatt megemelte a
civil szervezetek pályázati keretösszegét, így a jelen-
legi pályázat keretösszege 7,5 millió forintról 9,8 mil-
lió forintra emelkedett. A pályázat célja a generációk
együttmûködését segítõ karácsonyi programok és ren-
dezvények lebonyolításának elõsegítése, melynek be-
nyújtási határideje november 10-e. Tavaly 101 önszer-
vezõdõ civil szervezet pályázott és nyert támogatást a
generációs karácsonyi pályázatra, a nyugdíjas szerve-
zetek száma ebbõl 22 volt.

Digitális kortalanság
Az Idõsügyi Tanács ülésén Béres Edina, a Digitális

Tudásközpont vezetõje is részt vett, aki beszámolt ar-
ról, nagy érdeklõdés övezte a márciusban indult Digi-
tális kortalanság programjukat. A központ 12 fõs cso-
portokban fogadta a nyugdíjasokat, akik háromalkal-
mas foglalkozásokon vehettek részt, melynek kerete-
in belül a digitális eszközök használatával, az inter-
nettel és az Ügyfélkapu rendszerével ismerkedhettek
meg. Októberig 150 szépkorú digitális kompetencia-
fejlesztésére volt lehetõségük, az Idõsügyi Tanács ké-
résére pedig megtervezik, hogyan indíthatnák el jövõ
tavasszal ismét ezt a kezdeményezést.

Az ülésen visszatekintettek az Idõsek világnapi ren-
dezvényre. – Több ezer szépkorú látogatott el október
elsején a múzeumfaluba, amit a nyíregyházi nyugdíja-
sok aznap ingyenesen látogathattak meg. Emellett válto-
zatos, sokszínû programokat kínáltak, több helyszínen,
nagyszerû élmény volt – foglalta össze Telepóczkyné Far-
kas Márta, a tanács titkára. Faragóné Széles Andrea
jegyzõi kabinetvezetõ adott tájékoztatást továbbá a
jelenlévõknek az október 15-én megalakult közgyû-
lésrõl. Januárban az Idõsügyi Tanács is újraalakul, ad-
dig novemberben és decemberben is üléseznek.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)
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Úttörõ mûtétet végeztek el
Nyíregyházán

Magyarországon is egyedülállónak szá-
mító mûtétet végeztek el a Jósa András
Tagkórház Sebészeti Osztályán, dr. Tóth
Lajos Barna osztályvezetõ fõorvos veze-
tésével. A laparoszkóposan kivitelezett
citoreduktív sebészeti beavatkozást egy
44 éves betegen hajtották végre.

– Magyarország elsõ laparoszkóposan
kivitelezett citoreduktív sebészeti beavat-
kozását végeztük el egy
laparoszkópos magas hõ-
mérsékletû kemoterápiás
kezeléssel. 2012 óta vég-
zünk Nyíregyházán ilyen
speciális mûtéteket, ami a
hashártyaáttétes betegek
gyógyításában használa-
tos. Ebben a 12 évben,
több mint 400 betegen se-
gítettünk már ezzel a spe-
ciális mûtéttel. A sebészek
mindig innovatívak, min-
dig kitalálnak valami újat.
Ez egy nagyon paradox
helyzet, mert ez a fajta
mûtét, amit már 12 éve
csinálunk Nyíregyházán, a
legnagyobb sebészeti beavatkozások közé
tartozik. A kezdeti idõben 8-10-12 óra
hosszáig tartott egy ilyen mûtét, aztán idõ
közben a tapasztalatok bõvülésével már
egyre rövidebben, egyre gyorsabban tudjuk
ezeket elvégezni. A sebészetben az utóbbi
évtizedek egyik legnagyobb innovációja a
laparoszkópia volt, ami arra ösztönzött né-
hány elkötelezett sebészt, hogy megvizs-
gálják, hogyan lehetne ezt a nagyméretû

mûtétet laparoszkópos módszerrel elvégez-
ni. Tekintettel arra, hogy Magyarországon
Nyíregyházán volt az elsõ ilyen típusú
mûtét 2012-ben, nagyon szerettem volna,
ha ennek a laparoszkópos változata is itt
történik meg és ezen felbuzdulva 2024
szeptemberében el is végeztük ezt a mû-
tétet – mondta el dr. Tóth Lajos Barna, a
Jósa András Tagkórház Sebészeti Osztályá-
nak osztályvezetõ fõorvosa.

Ez az eljárás a magas hõmérsékletû hasi
kemoterápiával, a korábban gyógyíthatatlan-
nak nyilvánított, elõrehaladott hasüregi da-
ganatban szenvedõ betegek számára nyújt-
hat megoldást, a mûtéttel sokkal gyorsabb a
felépülési idõ. A nemrégiben ezzel a mód-
szerrel megoperált 44 éves beteg másnap
saját lábán sétált és hat nappal az operáció
után haza is térhetett a kórházból.

(Szerzõ: Kanócz Rita)

Félezer lakos tesztelhette egészségét az ingyenes szûréseken
Harmadjára tartottak ingyenes szûrõnapot a nyíregyházi

stadionban október 29-én, ahol a résztvevõk idõpont nélkül
kérhettek segítséget. A Novartis Magyarország által szer-
vezett programsorozat már több városba is eljutott, hogy
költségmentes vizsgálatokra adjon lehetõséget. Az októbe-
ri alkalmak során a kardiovaszkuláris megbetegedésekre
fókuszáltak a szervezõk.

A Novartis Magyarország Nyíregyháza Megyei Jogú
Város Önkormányzatával együttmûködve szervezte in-
gyenes szûrõvizsgálatait a Városi Stadionban. A vállalat
egy évvel ezelõtt indította el programját, amely tavaly
már három városban, Székesfehérváron, Gyõrben és Sze-
geden is megvalósult.

Sikeres programsorozat
Maria Tilman, a cég kardiovaszkuláris terápiás terüle-

tének vezetõje elmondta, látták a program iránti nagy
igényt, ezért idén is folytatták a szûrõvizsgálatokat.

Hozzátette, jelenleg a kardiovaszkuláris megbetegedé-
sek állnak a középpontban, mert Magyarországon sajnos
rossz a helyzet a szív- és érrendszeri betegségek tekinte-
tében. – Minden ötödik magyar kardiovaszkuláris beteg-
ségektõl szenved, és minden második halálesetnél ez a
betegség az egyik ok. Szerettünk volna lehetõséget biz-
tosítani az embereknek arra, hogy tesztelhessék magu-
kat, megértsék a kockázati tényezõket, és tudják, mire
kell figyelniük. A helyszínen különbözõ indikátorokat vizs-
gáltunk, amelyek a kardiovaszkuláris betegségekre utal-
hatnak, például a triglicerid- és LDL-koleszterin-szintet.
Ellenõriztük, hogy ezek a szintek rendben vannak-e, és
ha nem, akkor további vizsgálatokra vagy konzultációra
van szükség – mondta el a helyszínen Maria Tilman, aki
úgy látja: az embereket érdekli az egészségügyi állapo-
tuk, sokan érkeztek a korábbi szûrésekre is.

Az egészség védelme kötelezõ feladat
Jászai Menyhért alpolgármester hangsúlyozta, a város-

vezetés számára nagyon fontos, hogy egészséges környe-
zetet teremthessen a lakóknak, hiszen az egészségügyi

Cápa-tanácsok nyíregyházi vállalkozóknak
– Moldován András volt a vendég

A városi nívódíjjal kitüntetett Vállalko-
zók Nyíregyházáért Egyesület évek óta
szervez ismeretterjesztõ elõadásokat a
helyi kis- és középvállalkozóknak, hogy
ezzel is segítsék társaságaik fejlesztését.
A Szindbád Rendezvénycentrumban ezút-
tal az országos csatornáról ismert sertés-
mogul, startupper Moldován András volt
a vendég.

Az egyesület azért nyitotta ki a Szind-
bád Színháztörténeti Múzeum kapuit, hogy
ezúttal ne csak a tagok részesüljenek az
ismeretterjesztõ projekt keretében szerve-
zett elõadás tanításaiból. A szervezet el-
nöke, Lakatos Tibor szerint mindenkinek
érdemes az október 21-i rendezvény ven-
dégétõl is tanulni, ezért hívtak többeket is
a befektetõ elõadására. – Minden vállal-
kozás célja, hogy fejlõdjön. Ezek az elõ-
adások, találkozások arra jók, hogy egy-
mással beszélgetve, a külsõ elõadók in-
formációit magukévá téve a saját vállal-
kozásukat is fejleszteni tudják.

Legyünk a legjobb önmagunk!
A szókimondó stílusáról is ismert Mol-

dován András azt mondta Nyíregyházán:
a boldogság halála az összehasonlítás,
magunkhoz képest kell a legjobbnak len-
nünk, és van öt olyan alapelv, ami ebben
segít. Azt javasolja: dolgozz rendszerben,
légy igényes, tedd meg ma, legyenek ter-
veid és nyomd a gázt. – A dolgozz rend-
szerben azt jelenti, hogy mindig pontosan
tudom, hogy egy adott napon, egy adott
héten mit fogok csinálni, és ezt megterve-
zem és ehhez a tervhez ragaszkodom. A

légy igényes azt jelenti, hogy nemcsak
nagyjából megcsinálom, hanem az én ké-
pességeimhez képest a legjobban, vagy
annál is jobban próbálom megcsinálni. A
tedd meg ma azt jelenti, hogy soha nem
tolok át egy feladatot holnapra, akkor van
vége a napnak, hogyha megcsináltam az
aznapi feladataimat. A legyenek terveid
azt jelenti, hogy mindig messzire kell néz-
ni. A nyomd a gáz pedig a digitális kom-
petenciát jelenti és azt a vállalkozói bá-
torságot, amiben soha semmire nem mond-
juk azt, hogy ezt nem lehet megcsinálni,
mindent meg lehet csinálni – fejtette ki
Moldován András, aki hozzátette, bárme-
lyiket kiemelnénk ebbõl az ötbõl, össze-
dõlne a másik négy, hiszen ezek csak
együtt létezõ fogalmak. Szerinte nem a
gazdagság boldogít, de hogy lehet boldo-
gan élni gazdagon, abban biztos. Motivá-
ciós tréningek helyett pedig inkább önvizs-
gálatra és a valóság értékelésére van szük-
ség, hogy valóban elõre tudjunk lépni.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

alapellátás az önkormányzat számára kötelezõ feladat. A
város több olyan céggel van kapcsolatban, mint a Novartis
Magyarország. – Több egészségügyi szolgáltatóval és gyár-
tóval vagyunk kapcsolatban, így alakult ki a lehetõség a
Novartis Magyarországgal is. Megkerestek bennünket,
mivel több városban szerveztek ingyenes szûréseket. Nyír-
egyházán körülbelül 500 fõt tudtak ingyenesen szûrni, ki-
fejezetten a szív- és érrendszeri betegségekre fókuszálva.
A szûrés három elembõl állt, amelyet a Novartis finanszí-
rozott. Az elsõ lépés egy ujjbegyes vérvételes gyorsteszt
volt, amely után, ha a koleszterinszint elérte a kritikus ér-
téket, a helyszínen vénás vérvételt végeztek. Ezen a la-
borvizsgálaton megállapították, hogy szükséges-e további
konzultáció – mondta az alpolgármester.

A város folyamatosan szervez olyan egészségügyi
programokat, melyekkel támogatni szeretnék a
nyíregyháziakat. Ezért is kínálnak olyan szûrõvizsgá-
latokat, melyeket ingyen igénybe vehet a lakosság.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)

Kép forrása: szszbmk.hu
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Nyíregyháza az európai fenntartható turizmus élvonalában
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata pá-

lyázatot nyújtott be az Interreg Europe Program „Szociá-
lisabb Európa” prioritású felhívására, amelynek célja a
fenntartható turizmus támogatása. Nyíregyháza a projekt
keretében korszerûsítené turisztikai stratégiáját az ENSZ
fenntarthatósági céljaihoz igazodva, hogy a város turiz-
musa hosszú távon is fenntarthatóbbá váljon. Dr. Kovács
Ferenc polgármester turisztikai szakemberek társaságá-
ban október 29-én sajtótájékoztató és workshop kereté-
ben ismertette a projekt részleteit.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata is
csatlakozott a TOURISM4SDG – A turisztikai szakpoliti-
kai eszközök hatékonyságának javítása a fenntartható
fejlõdés érdekében címû projekthez. A kezdeményezés-
ben tíz európai partner mûködik együtt, céljuk a turiz-
mus fenntarthatóságának növelése a résztvevõ városok
és régiók szintjén.

Zöldmegoldások a fejlesztésében

A program keretében a partnerek közösen dolgoznak
azon, hogy az ENSZ fenntartható fejlõdési céljaihoz iga-
zodva korszerûsítsék és fejlesszék helyi turisztikai straté-
giáikat. – A projekt 2024 áprilisában indult és 2028 ápri-
lisáig tart. A fenntartható turizmusra fókuszálva fontos,
hogy a turisztikai fejlesztések során a lehetõ legzöldebb
és energiahatékonyabb megoldásokat alkalmazzuk. Kü-
lönösen figyelembe kell vennünk a rendezvényszerve-
zést is. Például a híres VIDOR Fesztivál esetében, ha
bevonjuk a helyi lakosságot, az számos elõnnyel járhat.

A helyiek nemcsak a látogatók eligazításában és infor-
mációátadásában segíthetnek, hanem a rendezvény so-
rán keletkezõ hulladék összegyûjtésében és szelektív
gyûjtésében is aktív szerepet vállalhatnak. Ilyen innova-
tív megoldások alkalmazására kell törekednünk a fenn-
tartható fejlõdés érdekében – ismertette Komádi Mónika,
a MEGAKOM Stratégiai Tanácsadó Iroda ügyvezetõje.

Inspiráló példák és bevált gyakorlatok

Magyarországot egyedüliként Nyíregyháza képviseli
a projektben. A tíz résztvevõ partner között ott vannak
például Észtország, Portugália, Franciaország és Spanyol-
ország képviselõi is. Emellett a programban nem EU-tag-
államok is részt vesznek, például Szerbia és Albánia, így
a kezdeményezés szélesebb európai együttmûködés ke-
retében valósul meg. A projekt szakmai vezetõje, Furkóné

Szabó Marianna, a Nyíregyházi Turisztikai Nonprofit Kft.
ügyvezetõje elmondta, Nyíregyháza már részt vett egy
portugáliai tanulmányúton, és bekapcsolódnak online ta-
lálkozókba is. – Reményeink szerint inspiráló példákat
és bevált gyakorlatokat ismerhetünk meg a többi résztve-
võ országban. Célunk, hogy hazatérve ezeket a jó gya-
korlatokat átadhassuk a helyi turisztikai szolgáltatóknak,
valamint az oktatási intézmények keretein belül a jövõ-
beli turisztikai munkavállalóknak is – így a jelenlegi di-
ákoknak is – részletezte az ügyvezetõ. 2025 májusában
Nyíregyháza látja vendégül a partnereket, és bemutat-
ják, milyen eredményeket értek el eddig a fenntartható
turizmus fejlesztésében.

Idegenforgalmi megújulás
Dr. Kovács Ferenc a sajtótájékoztatón elmondta, a pro-

jekt összköltsége meghaladja a 2 millió eurót, amelybõl
Nyíregyháza közel 200 ezer euró támogatásban része-
sül. – Már több mint kilenc éve tûztük ki célul a közvet-
len brüsszeli nemzetközi pályázatokra való fókuszálást,
nem csupán az országon belüli lehetõségekre. A projekt
idõtartama 51 hónap, ami hosszú távú munkát igényel,
de hiszem, hogy rengeteget fogunk tanulni belõle. Nyír-
egyháza ismét egy olyan pozícióba kerül, ahol öröm len-
ni, hiszen a városunk újra a fejlõdés élvonalában van –
mondta a polgármester, aki hozzátette, a projekt külön-
leges értéke abban rejlik, hogy az új irányelvek Nyíregy-
háza Fenntartható Városi Stratégia dokumentumába is
beépülnek, ezáltal az önkormányzat egy átfogóbb, a fenn-
tarthatósági célokkal jobban összehangolt turisztikai stra-
tégiát alakíthat ki.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Sikeres Újéletfa Akció – Évtizedes hagyomány
a családokért és a zöld környezet szolgálatában

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata és
a NYÍRVV Nonprofit Kft. idén is meghirdette az Újélet-
fa Akciót. Október 25-én 46 család ültetett fát az Alko-
tás utcai Újéletfa-ligetben. A program célja a város szé-
pítésén túl az, hogy a Nyíregyházán született gyerme-
keknek, ha felnõttként el is kerülnek a szabolcsi vár-
megyeszékhelyrõl, örök kötõdésük maradjon szülõvá-
rosukhoz.

Nyíregyházán hagyomány, hogy a családok gyerme-
keik születését facsemete ültetésével is ünneplik, ezzel
kifejezve az új élet és a természet közötti kapcsolatot.
Ez az akció 2014 óta hivatalos program, amely Nyíregy-
háza Megyei Jogú Város Önkormányzata és a NYÍRVV
Nonprofit Kft. közös kezdeményezéseként, dr. Adorján
Gusztáv ötletére indult el. Az eseményt a Nyíregyházi
Móricz Zsigmond Általános Iskola Kertvárosi Tagintézmé-
nyének diákjainak mûsora színesítette, emellett a részt-
vevõk a történelmi egyházak képviselõivel közösen imád-
koztak.

Örök kötõdés a szülõvároshoz
Az új fák a közösség összetartozását és a

természet védelmét szimbolizálják – hang-
zott el az eseményen. – Az elmúlt tíz év-
ben összesen 584 fát ültettek el Kertváros
különbözõ részein, ami igazán impozáns
szám. Idén 46 új fát ültettünk, így a kertvá-
rosi liget telítõdött, és a városnak új terüle-
teket kell keresnie a hagyomány folytatá-
sához. Ez már nem csupán egy kis liget,
hanem egy kisebb erdõ, amely jótékony
hatással lesz a Kertváros lakóira és Nyír-
egyháza levegõjére. Örömmel tapaszta-
lom, hogy a program iránti érdeklõdés év-
rõl évre nõ. A gyerekek felnõttként büsz-
kén láthatják a nevükkel jelölt fájukat. Ez
a szép hagyomány erõsíti a kötõdést Nyír-
egyházához és a közösséghez, ezért mindenképpen foly-
tatni kell ezt a kezdeményezést – ismertette dr. Ulrich
Attila önkormányzati képviselõ.

Keresik az új helyszínt

A város zöldfelületeinek gondozását a NYÍRVV
Nonprofit Kft. végzi, így az új Újéletfa-liget fenntartása
is az õ feladatuk. Az eseményen részt vett Dicsõ Péter, a
NYÍRVV közterület-kezelési igazgatója, aki kiemelte, már
keresik a következõ Újéletfa-liget lehetséges helyszínét.
– A kollégák felelõsek a terület gondozásáért, így, ha
esetleg olyan fát találunk, amely nem tudott megfogan-
ni, azt pótolni fogjuk. Az elsõ fák már szépen megnõttek,
és a terület gondozása az elmúlt 10 évben sikeresen zaj-
lott. Bízunk benne, hogy ezt a szép hagyományt a jövõ-
ben is folytatni tudjuk – tette hozzá.

Közösen a zöld jövõért
Az újonnan ültetett facsemeték a város jövõjét szim-

bolizálják, és évtizedek múlva, lombos fákként emlékez-
tetnek majd a város számára fontos hagyományra és az
itt élõ családokra. Gyerekek, szülõk és nagyszülõk is részt
vettek az újéletfa-ültetésen a kertvárosi Alkotás utcai li-
getben. A családok közösen ragadtak ásót, és segítettek
elvégezni az utolsó simításokat a NYÍRVV szakemberei
által elõkészített fák elültetésében.

A programba azok a családok is bekapcsolódhat-
nak, akiknek nincs saját kertjük, de szeretnének gyer-
mekeik tiszteletére közterületen, a közösség része-
ként fát ültetni. További információk az akcióról és a
jelentkezés menetérõl a NYÍRVV Nonprofit Kft.
weboldalán találhatók.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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A rakétamodell-építés talán szokatlan hobbinak tûnhet a
legtöbb középiskolásnak, de a 16 éves Tamás és Botond
számára ez a tudományág már a szenvedélyük részévé vált.
A két tehetséges diák története a Nyíregyházi Kodály Zol-
tán Általános Iskolában kezdõdött, ahol barátságot kötöt-
tek, most pedig külön-külön folytatják tanulmányaikat: Pin-
tér-Keresztes Tamás a Nyíregyházi Zrínyi Ilona Gimnázi-
um és Kollégium, Kardos Botond pedig a miskolci Fényi
Gyula Jezsuita Gimnázium, Kollégium és Óvoda tanulója.
Bár a repülés és a mûszaki világ iránti érdeklõdésük gye-
rekkorukban szökkent szárba, a közös munka csak nem-
rég, egy nyári tábor alkalmával indult el igazán. Azóta a
csapat közösen építi és teszteli saját rakétáit, amelyekkel
máris figyelemre méltó sikereket értek el, beleértve a ha-
zai sebességrekordot is. Ezt a rekordkísérletet dr. Ferencz
Orsolya ûrkutatásért felelõs miniszteri biztos és a tudomá-
nyos élet kiemelkedõ szereplõi is elismerték. Az alábbi in-
terjúban a magyar amatõr rakétamodellezés úttörõi mesél-
nek arról, hogyan vágtak bele ebbe az izgalmas projektbe,
milyen kihívásokkal kell szembenézniük, például a költsé-
ges „hobbi” finanszírozása terén, és milyen ambiciózus cé-
lokat tûztek ki maguk elé a jövõre vonatkozóan.

– Nem mindennapi tevékenységbe kezdtetek. Mi keltet-
te fel a rakétaépítés iránti szenvedélyeteket?

Tamás: – Már kisiskolás koromban is nagyon érdekeltek
a természettudományok, különösen a mérnöki részletek,
hogy hogyan mûködnek a technikai dolgok. Többek között
a repülés az, ami nagyon hamar magával ragadott. Nem
sokkal késõbb az ûrrepülés és a csillagászat iránt is elkezd-
tem érdeklõdni, és az amatõrcsillagász közösséget is gyara-
pítottam. Az ûrkutatás és a rakétatechnika szorosan össze-
függõ területek, így hát hamar rájöttem, hogy érdemes mé-
lyebben beleásnom magam ebbe az izgalmas világba. Fel-
merült bennem a gondolat: miért ne építhetnék én is saját
rakétát? El is kezdtem kutatni, hogyan lehetne megvalósíta-
ni ezt az álmot, de hamar világossá vált, hogy egyedül nem
leszek képes mindent kivitelezni. A rakétamodellezés
ugyanis rendkívül szerteágazó tudást igényel, és sokkal ered-
ményesebb, ha csapatban dolgozik az ember.

Botond: – Gyerekkoromtól kezdve mindig érdekelt a
mûszaki világ, de igazán akkor kerültem közelebb hozzá,
mikor Tamás révén kapcsolatba kerültem a rakétamodelle-
zéssel. Korábban leginkább a polgári repülés és a repülõgé-
pek, légi jármûvek iránt érdeklõdtem, késõbb pedig a kato-
nai repülés és az ûrkutatás is elkezdett foglalkoztatni. Innen
már csak egy lépés volt, hogy a rakétatechnológia iránt is
érdeklõdni kezdjek.

– Végül mikor és hogyan vágtatok bele a rakétamodelle-
zésbe? Milyen segítséget kaptatok az indulásnál?

Tamás: – A Pannon Space Technologies elnevezésû csa-
patunk 2024 nyarán alakult meg a mostani formájában,
amelynek még tagja Tamás Mátyás Bertalan is (szintén 16
éves középiskolás – a szerk.). Sok kívülálló segítõnk van,
felnõttek és egyetemisták egyaránt. Almási Csaba, Buda-
pesten élõ mérnök, a modellrakétázás egyik legelismertebb
szakembere, a csapat mentoraként rendkívül sok segítséget
nyújtott. Emellett egy szegedi mûholdépítõ csapat, az SWP
CanSat is segít nekünk a fedélzeti elektronika gyártásában.

Botond: – Én a rakétamodellezéssel csak idén nyáron
kezdtem el foglalkozni. A csapatunk nemrég alakult, de
Tamás már régóta érdeklõdik a rakéták iránt, õ volt az, aki
igazán elmélyült ebben a témában. Én eleinte segítettem
neki a beszerzésekben és egyéb kisebb feladatokban, de
amikor megtudtam, hogy lesz egy rakétamodellezõ tábor
Baján, úgy döntöttem, hogy én is csatlakozom.

1200 km/h-val az amatõr rakétamodellezés csúcsára
– Részt vettetek a IV. Bajai ûrkutatási és rakétaépítõ tá-

borban. Milyen élményekkel és tapasztalatokkal gazdagod-
tatok?

Botond: – A bajai tábor egy hagyományosan megrende-
zett esemény, amit a Bajai Tudományos és Ismeretterjesztõ
Egyesület szervez. Az ûrkutatást és a rakétamodellezést

kanadai konstrukcióra esett a választásunk, a rakétánk is
erre lett optimalizálva. Eredetileg egy gyengébb hajtómû-
vet terveztünk alkalmazni, de végül egy erõsebb egységet
integráltunk, ami miatt számos nem tervezett számítást kel-
lett elvégeznünk. Ebben segítségünkre szolgál egy szimulá-
ciós szoftver, ami elvégzi a bonyolultabb számításokat. A
változtatás sikeresnek bizonyult. Mi is meglepõdtünk, mert
nem számítottunk erre az eredményre, nagyon jó érzés, hogy
a mi rakétánk érte el a legnagyobb sebességet.

– A rakétátok biztonságosan landolt mindössze 1,5 kilo-
méterre a Bokodi úti Repülõtértõl. Hogyan lehet pontosan
megtervezni egy rakéta visszatérési helyét?

Tamás: – Ideális esetben, szélcsendes környezetben a
rakéta szinte az indítási helyére is leszállhat, de nagyobb
szél messzebb is elviheti. Fontos, hogy a rakétát ne függõle-
gesen indítsuk, mert így a közönséghez közel is landolhat,
ami nem szerencsés. Az indítósín pontos beállításával elke-
rülhetjük, hogy a rakéta a nézõket veszélyeztesse. A mi
rakétánkban egy fõernyõ található, aminek kibocsátása után
a rakéta vitorlázva ereszkedik le, ezzel általában egy-két
kilométeres körzetben szokott landolni. Van azonban bo-
nyolultabb megoldás is, amely során kisebb, nagyobb er-
nyõk nyílnak egymás után. Ez segít abban, hogy a rakéta
minél közelebb landoljon az indítóálláshoz. A továbbiak-

igyekszik megismertetni a diákokkal. Itt nem versenyzünk,
hanem megtanulunk rakétákat építeni és felbocsátani. Min-
den résztvevõ kap alapanyagokat és egy modellrakéta-cso-
magot, amibõl megépítheti a saját rakétáját. A legtöbben
elõször foglalkoztak ezzel.

Tamás: – A rakétaépítés alapjaival korábban is foglalkoz-
tam, de a bajai tábor volt az elsõ olyan rakétás közösségi
esemény, amiben részt vettem. Az elsõ táborba még nem
vittem saját készítésû rakétát, de most már a csapat által
épített nagy rakétával érkeztünk. Ami azért különleges, mert
a PST-n kívül még nem alakult középiskolás csapat Magyar-
országon.

– Hol és hogyan készült a „rekordrakétátok”, és milyen
anyagokat használtatok az építés során?

Botond: – Nyíregyházán építettük meg a rakétánkat, és
Almási Csaba irányította az
egész folyamatot. Bár hiva-
talosan nem tagja a csapat-
nak, õ az egyik legjobb
szakember az országban
ezen a területen, és hatal-
mas segítséget nyújtott ne-
künk. Az összeszerelés
nagy része Nyíregyházán
zajlott, míg az utolsó simí-
tásokat Baján végeztük el.
A bajai rakétamodellezõ
tábor egyedülálló Magyar-
országon, hiszen itt a diá-
kok saját rakétát építhetnek
és bocsáthatnak fel. Ez a
hobbi sajnos még gyerek-
cipõben jár az országban,
és a rakétamodellezéshez
szükséges légtér engedé-
lyeztetése is nehézkes, de
a táborban megvan a lehe-

tõség, hogy ezt kockázatmentesen kipróbálhassuk.
Tamás: – A rakétaépítéshez leginkább tapasztalat szük-

séges. Minden részlet gondos tervezést igényel. A legfonto-
sabb, hogy minél könnyebb, de erõs anyagokat válasszunk.
A rakéta szerkezete lehet nagyon egyszerû és építhetõ fa,
illetve mûanyag alkatrészekbõl. Mi már kompozit anyago-
kat használunk, ami bár macerásabb, de a tervezés során
sok idõt takaríthatunk meg és nagyobb üzembiztonságot biz-
tosít a jármû számára. Emellett 3D nyomtatott, valamint
újrahasznosított anyagokat is beépítettünk.

– Augusztus 11-én, országos szinten is egyedülálló, saját
fejlesztésû rakétátok a bajai táborban 1537 méteres magas-
ságot és 1200 km/h sebességet ért el. Mi volt a titka ennek
a lenyûgözõ sebességnek, és milyen érzés volt elérni ezt
az eredményt?

Botond: – Igen, a mi rakétánk érte el az eddig mért leg-
nagyobb sebességet. Nem erre készültünk, de egy utolsó
pillanatban eszközölt változtatásnak köszönhetõen sikerült
megdöntenünk a hazai rekordot az amatõr rakéták kategó-
riájában. A rakétánk 1200 km/h sebességet ért el, ami pél-
daértékû eredmény a hazai modellezésben.

Tamás: – A rakétánk egy kanadai konstrukció alapjaira
épült, amit mi fejlesztettünk tovább. A legfontosabb eleme
a hajtómû, amit nem tudunk házilag elõállítani, mivel Ma-
gyarországon ez illegális. Ennek okán, egy már jól bevált

ban mi is ezt a rendszert szeretnénk használni. A legköze-
lebbi felbocsátásnál nyomkövetõvel szeretnénk segíteni a
rakéta helyének meghatározását, de ez is bonyolult dolog,
és még tesztelés alatt áll.

– Milyen új célokat szeretnétek elérni a rakétamodelle-
zésben? Szerintetek megmarad hobbinak, vagy inkább
hosszú távú tervként, esetleg életcélként tekintetek rá?

Botond: – Bár kezdetben hobbinak tekintettem a rakéta-
modellezést, az utóbbi idõben látom, hogy ez a terület egy-
re jobban fejlõdik Magyarországon. Elképzelhetõ, hogy a
jövõben komolyabban is foglalkozom vele, de elsõsorban
nemzetközi kapcsolatokkal szeretnék foglalkozni, de nem
zárom ki, hogy az ûrkutatás területén is tevékenykedjek.

Tamás: – Mérnök szeretnék lenni, a rakétatechnika egy
kis ága ennek a területnek. A családomban senki nem ren-
delkezik mérnöki végzettséggel, zenész családban nõttem
fel, így érdekes, hogy honnan jött az érdeklõdésem. A csa-
lád támogatása nagyon fontos, és reméljük, hogy lesznek
más támogatóink is, mert ez a hobbi nagyon költséges. Je-
lenleg a szüleink azok, akik minden kiadást fedeznek. Gon-
dolkodtunk azon, hogy részt vegyünk nemzetközi verse-
nyeken, de sajnos eddig nem találtunk megfelelõ lehetõsé-
get a korosztályunk számára. Emellett tervezünk fejleszté-
seket is. Õszi szünetben szeretnénk átlépni a hangsebessé-
get a jelenleg fejlesztés alatt álló rakétánkkal, és tavasszal
egy bonyolultabb, hibrid hajtómûvel rendelkezõ rakéta meg-
építését is tervbe vettük.

– Hogyan látjátok a rakétamodellezés jövõjét Magyar-
országon? Mit tanácsolnátok a hozzátok hasonló érdeklõ-
dõknek?

Botond: – A rakétamodellezés egy olyan terület, amely
sajnos Magyarországon háttérbe szorult, nekünk viszont fon-
tos, hogy ezt a hobbit és a tudomány szeretetét minél több
fiatalhoz eljuttassuk. A bajai tábor egy nagyon jó lehetõség,
hogy bárki beleláthasson a rakétamodellezés világába, itt
Magyarország legjobb szakembereitõl tanulhatnak, és egy
jó hangulatú közösségben próbálhatják ki a rakétamodelle-
zést. Ez egy nagyszerû lehetõség arra, hogy a diákok köze-
lebb kerüljenek a tudományhoz és az ûrkutatáshoz. Ez szá-
munkra személyes ügy is.

(Szerzõ: Boros Rita)

Csapatban a siker

Dr. Szabó Tünde kormánybiztos, Nyíregyháza ország-
gyûlési képviselõje is gratulált a fiataloknak

1200 km/h-val
repült
a rakétájuk
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

pályázatot hirdet
az alábbi munkakör betöltésére:

Munkakör megnevezése: 1 fõ projektmenedzser.

A közszolgálati jogviszony idõtartama: határozatlan idõtartamú közszolgálati jog-
viszony.

Foglalkoztatás jellege: teljes munkaidõ.

A munkavégzés helye: Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye, 4400 Nyíregyháza, Kos-
suth tér 1.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 24/2011. (II. 10.) számú
határozattal elfogadott Szervezeti és Mûködési Szabályzata alapján a munkakör
betöltõje által ellátandó feladatok: közremûködik az európai uniós pályázati lehetõ-
ségek feltárásában és elõkészítésében, hazai és nemzetközi támogatási források igény-
lésében. Segíti nem önkormányzati szervekkel közös pályázatok elõkészítését. Nyo-
mon követi a pályázati források felhasználását, figyelemmel kíséri az elszámoláso-
kat. Koordinálja és menedzseli a különbözõ fejlesztési célú támogatások pályázata-
it, speciális szakmai ismereteket igénylõ pályázat készítéséhez, szükség esetén kül-
sõ szervet bíz meg. Segíti a helyi kis- és középvállalkozásokkal kapcsolatos gazda-
ságszervezési feladatok ellátását. Közremûködik területfejlesztési, térségi feladatok
ellátásában. Elemzi és értékeli a projektek végrehajtási tapasztalatait.

Jogállás, illetmény és juttatások: a jogállásra, az illetmény megállapítására és a
juttatásokra a Közszolgálati tisztviselõkrõl szóló 2011. évi CXCIX. törvény rendel-
kezései az irányadók.

Pályázati feltételek:
– magyar állampolgárság,
– cselekvõképesség,
– büntetlen elõélet,
– sikeres pályázat esetén vagyonnyilatkozat-tételi eljárás lefolytatása,
– egyetemi vagy fõiskolai szintû diploma,
– minimum 3 év EU-s és hazai támogatású pályázatok elõkészítésében és mene-
dzselésében szerzett tapasztalat.

Elõnyt jelent:
– tárgyalóképes angol nyelv ismerete szóban és írásban,
– transznacionális és határon átnyúló projektek elõkészítésében és menedzselésé-
– ben szerzett tapasztalat,
– rendezvényszervezésben szerzett gyakorlat.

Elvárt kompetenciák:
– kiváló szintû szervezõ- és problémamegoldó képesség,
– lendületes, motivált, céltudatos személyiség,
– munkabírás, csapatszellem, lojalitás.

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:
– fényképes szakmai önéletrajz,
– iskolai és egyéb végzettséget, szakképesítést igazoló dokumentumok másolata,
– 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítvány vagy annak igénylésérõl
– szóló igazolás,
– nyilatkozat arról, hogy a pályázati anyagot az eljárásban résztvevõk megismer-
– hetik.

A munkakör betölthetõségének idõpontja: az elbírálást követõen azonnal.

A pályázat benyújtásának határideje: 2024. 11. 15.
A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt az emberi erõforrás me-
nedzsment munkatársa nyújt a 06-42/524-567-es telefonszámon.

A pályázatok benyújtásának módja:
– Postai úton, a pályázatnak a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hi-

vatala címére történõ megküldésével (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.). Kérjük
a borítékon feltüntetni a munkakör megnevezését.

– Személyesen, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Emberi Erõ-
forrás Menedzsment (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.).

– Elektronikusan, a benyújtandó iratokkal együtt, a humanpolitika@nyiregyhaza.hu
címre.

A pályázat elbírálásának határideje: a pályázat benyújtásának határidejét követõ-
en 10 napon belül.

A pályázati kiírás további közzétételének helye:
– Nyíregyházi Napló
– Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala hivatalos honlapja:
– www.varoshaza.nyiregyhaza.hu
– Nyíregyháza város honlapja: www.nyiregyhaza.hu
– Közigazállás.hu
– Profession.hu

Második alkalommal rendezte meg
Nyíregyházán ifjúsági diáktalálkozóját a
KÖZ-Pont Ifjúsági Egyesület. Október 28-
án, a városházán gyûltek össze a fiatalok,
ahol elhangzott, hogy az egy héten át tar-
tó program célja a különbözõ területek tör-
ténelmének megismerése és új ismeretek
szerzése. A diáktalálkozón a határon túl-
ról Kárpátalja, Felvidék, Erdély és Vajda-
ság fiataljai képviseltették magukat, míg
Magyarországon belüli területekrõl Mis-
kolcról, Karcagról, Szolnokról, Debrecen-
bõl és természetesen Nyíregyházáról ér-
keztek résztvevõk.

Bálega János, az egyesület stratégiai
vezetõje elmondta, a sok szakmai feladat
mellett játékos programokkal is készültek.
– A városi bújócska rendkívül szórakozta-
tó, mert a résztvevõknek különbözõ hely-
színeket kellett felfedezniük, ahol izgal-
mas feladatokat oldhattak meg. Ezáltal
jobban megismerték Nyíregyházát, egy-
mást, és közben egy kis játékos élményt
is szereztek – részletezte.

Új kapcsolatok építése,
ismeretszerzés

Koszta Brigitta több iskolatársával együtt
Debrecenbõl érkezett, céljuk, hogy jobban
megismerhessék a határon túli fiatalokat.
– Számos fejlesztésen vettünk részt, mind-
ezt játékos formában, ami rendkívül hasz-
nos, mivel a fõ hangsúlyt az önismeretre
és a kapcsolatok kialakítására helyeztük
– mondta. Többen érkeztek Felvidékrõl is.

Határok nélkül – Ifjúsági diák-
találkozó Nyíregyházán

Skultéti Denis elmondta, mivel diák-önkor-
mányzati tagok, fõ céljuk az volt, hogy a
program keretében továbbképzést kapja-
nak, és tapasztalataikat iskolájuk számá-
ra is átadhassák. – Egy ilyen diáktalálko-
zón különösen lényeges, hogy a fiatalok
bõvíthessék ismeretségi körüket különbö-
zõ játékok révén. Szerintem az ismerke-
dés a legfontosabb eleme ennek a prog-
ramnak – mondta a felvidéki fiatal.

A városvezetés számára is nagyon fon-
tos a kapcsolatok ápolása. Dr. Ulrich Atti-
la, a nyíregyházi közgyûlés Köznevelési,
Kulturális és Ifjúsági Bizottságának elnö-
ke hangsúlyozta, ezzel a programmal a
külföldrõl érkezõ magyar fiatalok jobban
megismerhetik Nyíregyháza történelmét és
mindennapjait is. – Azok, akik Magyaror-
szágra látogatnak, láthatják, hogy Nyíregy-
háza merre tart, és hogyan gondolkodnak
az itt élõ fiatalok különbözõ kérdésekrõl.
Ez lehetõséget ad arra, hogy fontos témá-
kat beszéljenek meg egymással, és úgy
hiszem, ebbõl mindenki csak profitálhat –
mondta.

Nyíregyházán számos kulturális prog-
ram segíti a fiatalok rendszeres összejö-
vetelét. A Mustárház olyan projekteket
valósít meg, amelyek fejlesztik az itt élõ
diákok gondolkodását, és külföldi prog-
ramokra is elviszik õket, hogy jobban
megismerhessék a határon túli életet.
Ezek az impulzusok fontosak lehetnek a
felnövekvõ generáció számára.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)
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Bach Zsófiát vendégmûvészként egyre többet láthat-
juk a Móricz Zsigmond Színház elõadásaiban. Legkedve-
sebb szerepei közül kiemelkedik Sheena a Családi játsz-
mákból (amit beugróként vitt tovább) és Süni A padlás-
ból. A színpad és a film egyaránt fontos számára, a sza-
badúszás elõnyeit és hátrányait is megtapasztalta.

Budapesten a Marczibányi téri Kodály iskolába járt.
Elõbb a  Városmajori Gimnáziumban tanult, végül a
Pesthidegkúti Waldorf Iskolában érettségizett. A Kaposvá-
ri Egyetem színmûvész szakán szerzett diplomát, majd a
Pécsi Nemzeti Színház tagja lett. Szabadúszóként sokfelé
játszik, a Vidám Színpad és egyéb független produkciók
mellett most már színházunk is rendszeres játszóhelyei
közé tartozik.

– Azt már tudom, hogy Bach Kata és Bach Szilvia nem
rokonod. De mi a helyzet Johann Sebastian Bachhal?

– Apukám családfakutató önszorgalomból, így tudjuk,
hozzá sincs közünk, a zenei vonal ellenére sem, ugyanis
anyukám karnagy, az öcsém zenész, a színpadon énekes
szerepeim is vannak.

– Milyen út vezetett a színésszé válásodhoz? Mikor
érezted elõször, hogy ez a te pályád?

– Az enyém nem „tipikus” színésznõ történet, hiszen
nem állíthatom, hogy már pici koromtól erre a pályára
készültem. Tizenkét éves lehettem, amikor egy barátnõm,
aki már oda járt, elhívott Földessy Margit Színjáték- és
Drámastúdiójába. Kicsit szorongó típus vagyok – enyhíté-
sén igyekszem dolgozni –, de most már sokkal kevésbé,
mint tizenévesen. A drámastúdióban éreztem elõször, hogy
amint kiállok a színpadra, elmúlik az izgulás. Ott nincs
lámpalázam, inkább annak az ellenkezõje, nagyon furcsa
módon azt éreztem, s ez a mai napig így van, hogy a szín-
padon feltöltõdöm. Remélem, így is marad. Számomra a
szereplés terápiás hatású.

– A Földessy Stúdió után egyenes út vezetett az egye-
temre?

– Még elmentem a Szivárvány Színiiskolába, ami saj-
nos azóta már nincsen, ott találkoztam Medgyesi Marika
nénivel, akit nagyon-nagyon szerettem, rengeteget segí-
tett nekem. Igazi nagy színész, Ruttkai Éva pályatársa.

– Már egyetemistaként több helyen felléptél.
– Az elsõ év után megkaptam Julikát a Liliomból Veszp-

rémben. Utána felkerültem a Radnótiba egy kis szerepre a
Párnaember c. darabban, amit Szikszai Rémusz rendezett.

Eddig Sheena és Süni Bach Zsófia kedvenc nyíregyházi szerepei

Imádtam, meghatározó élmény volt pici fõiskolásként a
radnótis óriás színészekkel dolgozni. Utána a Pesti Szín-
házban játszottam a Szentivánéji szexkomédia címû da-
rabban, majd a Pécsi Nemzeti Színházban és az RS9 Szín-
házban is felléptem. Az ötödik év végére kerültem Pécsre,
gyakorlatra, oda le is szerzõdtettek. Fölöttébb tanulságos
év volt, igazán hálás vagyok, mert nagyon szép feladatokat
kaptam. Például az Ármány és szerelemben Luise Millert; a
Pokoli puncs-pancs mesejátékban Miaurcella di Maurót,
az ügyefogyott macskát. A drámától a musicalen át az ab-
szurd vígjátékig mindent megtapasztalhattam. A tanulási
folyamatomnak tanulságos és nehéz, de kihagyhatatlan idõ-
szaka volt a pécsi, azt hiszem, ott tanultam legtöbbet. Sok
rendezõvel dolgoztam, például Rudolf Péterrel, Méhes Lász-
lóval, Paczolay Bélával, Czukor Balázzsal. Különbözõ
emberek mind vérmérsékletben, mind stílusban. Ez is iz-
galmas volt. Emlékezetes még az egyetemen a Szabó Ist-
vánnal való munka, ami egész elképesztõ volt. Az õ csen-
des, nyugodt, de iszonyatosan határozott stílusa azonnal
beállítja az ember lelkét a csúszda tetejére, ahonnan csak
le kell csúszni. Szász Jánossal a balatonboglári tábor és a
Woyzeck ugyancsak remek munka volt, Babarczy László-
val dolgozni pedig nagy szerelem.

– Az önálló estet akartad vagy megtalált?
– Selmeczi Bea dramaturg és író ötlete volt egy est Ne-

mes Nagy Ágnesrõl, amit Dézsi Fruzsinával állított össze
Ne csukd be még vagy csukd be már címmel. A költõnõ
amerikai naplója köré épül, versekkel, interjúkkal, leve-
lekkel és esszérészletekkel tarkítva. Nem szereplõ vagyok
az elõadás során, hanem õ, egy ember, aki itt élt közöt-

tünk. Olyan szinten éreztem a spirituális összeköttetést,
az õ személyét, mintha ott lenne velem, amikor beszélek.
Nagy menet, mert 50 percig folyamatosan be nem áll a
szám, de szeretem.

– Nyíregyházán mikor mutatod be?
– Szívesen, bármikor, ha lehetõséget kapok rá!
– Hogyan kerültél a Móricz Zsigmond Színházba?
– Halasi Dániel szakmai barátom – ha fogalmazhatok

így –, bár annyira nem ismertük egymást, de mindig volt
egy kapocs köztünk. Azt éreztem, nagyon egy az ízlésünk.
Pécsen a Bábszínházban rendezett, ahol voltak barátaim,
ott említettem neki, hogy szabadúszóként nagyon szíve-
sen dolgoznék vele. Eltelt néhány év, amikor megkérdez-
te, ráérek-e. Aztán telefonon hívott Horváth Illés, a szín-
ház mûvészeti vezetõje, hogy lenne itt egy szerep szá-
momra A Szépség és a Szörnyeteg címû elõadásban, amit
Dani rendez. Tényleg leszállt az égbõl az áldás. És mint a
kés a vajban, úgy ment itt minden. Ez maga a csoda, álom-
kollégákkal. Közben átvettem a Családi játszmákban
Sheena szerepét, majd bekerültem a Nõk az idegössze-
omlás szélén címû produkcióba is.

– Nyíregyházán eddig a Családi játszmák a kedvenc?
– Sheena remek szerep, de Süni azért nagyon ott van...

Nem tudok választani a kettõ között.
– Szabadidõben, azon kívül, hogy futsz a futópadon,

mi a kedvenc foglalatosságod?
– Tanulom a családállítást, mert terapeutának-konzu-

lensnek (is) készülök. Nagyon szeretek a budai hegyek-
ben sétálni, hiszen ott nõttem fel, emellett zenét hallgatni
és fõzni. Elég speciális kajáim vannak, mert nem eszem
húst, csak halat. Jógázom is, mert azok a pózok iszonya-
tosan egészségesek, és már jól kipróbáltak. A gerincnek
nagyon elõnyös, a méregtelenítésre isteni. Érzi is az em-
ber teste, remek dolog. Nagyon szeretek színházba, kon-
certekre járni, mert kultúrahabzsoló vagyok. Szívesen
megyek éttermekbe is.

– Tíz év múlva hol tart Bach Zsófia és mi szeretne lenni?
– Családállító konzulens, színész, meg lehet, hogy más

is – még nem tudom, formálódik. Azt érzem, hogy a pá-
lyatársaimnak kellene valamit kitalálni, ami segít azt a
rengeteg kihívást, érzelmet menedzselni, amivel napi szin-
ten szembe kell nézzünk. Karban kell tartani a lelkünket,
hogy bírjuk a strapát. A magánéletet illetõen tíz év múlva
családos, gyermekes anya szeretnék lenni.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

A Nõk az idegösszeomlás szélén címû elõadásban
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 Beszélgessünk régi idõkrõl! 
A Nyíregyházi Városvédõ Egyesület fenti címû elõadás-

sorozatára várják az érdeklõdõket, amelynek  helyszíne
változatlanul a Burattino Bábszínház (Korzó üzletház, 2.
emelet) bemutatóterme. Az idõpontok: november 5. és 19.
15.00 óra.

November 5-én  Szemerey Ádám, a MÁV ny. vasútépítõ
mérnöke tart elõadást A nyírvidéki kisvasút története cím-
mel. November 19-én  Kujbusné dr. Mecsei Éva fõlevéltáros
elõadása Egy nyíregyházi különleges álom megvalósulása
– 200 év távlatából címmel, a város örökváltságának 200.
évfordulója alkalmából, mely egyúttal a Mesélõ Nyíregy-
háza címû sorozat 35. füzetének bemutatója.

A rendezvénysorozat helyszínén a Nyíregyházi Város-
védõ Egyesület valamennyi kiadványa hozzáférhetõ. A
belépés díjtalan.
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Idõsek Akadémiája
A mozgás, mint a testi-lelki egészség alapköve. Elõ-

adó: Gyurisné Kanyári Szilvia vezetõ gyógytornász,
SZSZBVK – Nyíregyházi Jósa András Tagkórház, köz-
ponti fizioterápia.

Idõpont: november 7. 14.00 óra. Helyszín: Nyíregy-
háza, Õz utca 16.

Öregedés mûvészete
A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiájának

ismeretterjesztõ elõadássorozata.
Jókai Mór élete és mûvei. Elõadó: dr. Nagy Balázs

PhD, fõiskolai docens, Nyíregyházi Egyetem, Óvó- és
Tanítóképzõ Intézet.

Idõpont: november 13. 15.00 óra. Helyszín: Váci
Mihály Kulturális Központ. A belépés díjtalan.
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Textilmûvészet
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Népmûvészeti Egye-

sület várja az érdeklõdõket a XVI. Megyei Textilmûvészeti
programsorozat következõ alkalmára, melynek témája a
nemez. Meghívott elõadó: Vetró Mihály, a Magyar Mûvé-
szeti Akadémia rendes tagja, a Nádudvari Népi Kézmû-
ves Szakgimnázium és Kollégium nemezkészítõ szakok-
tatója, mûvészeti vezetõje.

Idõpont: november 9. 9.00 óra. Helyszín: Sóstói Múze-
umfalu, Újlétai uradalmi magtár. A program ingyenes, de
létszámkorlátozás miatt regisztrációhoz kötött. Jelentkez-
ni a következõ telefonszámon lehet: 70/578-4194.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Deák Ferenc Akadémia
A Deák Ferenc Akadémia Egyesület várja az érdeklõ-

dõket 29. elõadás-sorozatára. Téma: A felvilágosodás, a fel-
világosult abszolutizmus. Elõadó: dr. Romsics Ignác törté-
nész, egyetemi tanár, az MTA rendes tagja.

Idõpont: november 7. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Megálmodott meséink – elmesélt álmaink
Botrágyi Károly grafikusmûvész és Kovácsné Botrágyi
Mónika mûvészeti alkotó kiállítása. Megnyitja: Mihálka
György festõmûvész.
Megnyitó: november 5. 16.30-tól. Megtekinthetõ:  no-
vember 30-ig. Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és
Városi Könyvtár, kamaraterem.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
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Nyíregyháza az örökváltság századik évében
Az örökváltság 100. évfordulójára a több napon át

tartó ünnepségsorozat mellett egy jubileumi emlékkönyv
kiadásával is emlékeztek. A városi tanács a kötet szer-
kesztésével Szohor Pál fõjegyzõt bíz-
ta meg. A díszes kiállítású, 273 olda-
lon megjelent kiadvány Jóba Elek
nyomdájában 500 számozott és 1000
számozatlan példányban készült. Az
elõbbihez 25, míg az utóbbihoz15 ko-
ronáért lehetett hozzájutni.

Az emlékkönyvvel „megörökítjük
a régi történelmi Nyíregyházát száza-
dos hagyományaival és megrajzoljuk
a mai eleven város minden életnyil-
vánulását” – írta Szohor. Az elõszó
megírására Apponyi Albertet, a város
díszpolgárát kérte fel, aki ennek öröm-
mel eleget is tett. Felkérésre Krúdy
Gyula is megírta visszaemlékezését,
amely a Nyíri emlék címet kapta. Dr.
Nagy Jenõ fõgimnáziumi tanár, kivá-
ló ornitológus Nyíregyháza természeti viszonyai cím-
mel publikálta tanulmányát. A város éghajlatát dr.
Réthly Antal egyetemi magántanár, a Meteorológiai
Intézet klimatológiai osztályának igazgatója mutatta
be. A nyíregyházi tanyák keletkezésérõl, fejlõdésérõl,
települési és néprajzi viszonyairól dr. Simkó Gyula, a

helyi születésû, de ekkor már debreceni tanár érteke-
zett. Dr. Kiss Lajos a „Nyírség õsrégi egyházáról” fog-
lalta össze a legfontosabb tudnivalókat és egy rajzot is

közölt a templomról. Szohor Pál a vá-
ros történetének megírását vállalta
magára. Ez a kötet legterjedelmesebb
része, amely a kezdetektõl a jubileu-
mi évig foglalja össze a várostörténe-
tet.

Néhány fotót is közöltek az emlék-
könyvben, valamint Z. Szalay Pál raj-
zai oldják a betûk egyhangúságát. A
Debreceni Szemlében egy rövid recen-
zió jelent meg, mely szerint a kötet
„minden cikke a nagyközönség szá-
mára íródott, élvezetes és könnyû ol-
vasmány, akár a különleges, jégkor-
szakból itt felejtett növényvilágról,
akár a városi irattár poros okmányai-
ból összeszedegetett történeti adatok-
ról szól”. A zárósorai pedig: „Szebb

emlékkel alig áldozhattak az örökváltság centenáriu-
mi évfordulójának, mint ezzel a csinos kötettel, mely
ékesen szóló bizonyítéka a város kulturális fejlettsé-
gének”.


